

累计开展培训1436场 培训人数达94618人次

沙井街道超额完成“宝安第一课”常态化培训



开展“宝安第一课”精品课大赛活动

今年,宝安区提出全面推动“宝安第一课”常态化培训,沙井街道因地制宜,始终关注“三个重点人群”、聚焦“三个重点主题”、搞好“三个互相结合”,不断更新培训内容,创新方式,打造精品,扎实推进“宝安第一课”常态化培训工作。截至8月23日,已累计开展“宝安第一课”系列培训1436场,培训人数达94618人次,率先完成区定任务91500人次,学员满意度持续上升,社会治理成效明显。

据悉,沙井街道从“宝安第一课”启动以来,注重强化组织领导,第一时间成立“宝安第一课”工作领导小组,研究制定了“宝安第一课”《培训工作方案》,组成工作组具体负责统筹协调21个社区的“宝安第一课”系列培训工作。今年4月10日,沙井街道党工委委员、组织人事部部长辛文明主持召开2019年第

一季度工作交流会,总结第一季度特色做法,改进不足,统筹部署下一步培训工作,促进培训高效开展。

另外,沙井街道“宝安第一课”工作组与集体资产管理办、司法所、交安委、安监办、城管办等相关职能部门密切联系,重点在师资招募和课件内容等方面进行研讨。今年沙井街道共招募“股民常识”专业讲师11人。课件内容实现动态化更新,不断补充相应的最新案例。

沙井街道主要面向企业员工、面向社区居民、面向租户及三小场所这三类人群进行培训。以聚焦安全、聚焦社会治理、聚焦特殊群体权益为切入点,讲安全、讲法制,切实保障群众的各项安全权益。

目前,街道工作人员在进行交通安全疏导时,遇到不遵守交通规则、不戴头盔者,就会督促其上

交通安全课、站交通岗、举“温馨提示”牌发朋友圈,以此提示广大市民在外出行遵守交通规则。为切实提高市民的安全意识、文明素养、规则意识,沙井各社区在“宝安第一课”活动开展过程中紧密结合日常工作、重点工作,以查促学、以学促知、以知促行、以行促实,打造“共建共治共享”现代化社区治理格局。截至目前,已培训违规交通者5000余人。

“宝安第一课”是宝安的重点工程、民心项目,已成为宝安的一张名片。沙井街道表示,将继续在区委区政府的领导下,加大培训力度,拓宽培训内容,创新培训方式,深化培训效果,完善培训机制,促进社会治理,打造一个安居乐业、文明和谐、幸福美满的共享家园。

(文/图 胡妍 陈云强 曾志远)

龙岗区开展产业用房租赁市场违法违规行为集中整治统一行动 稳定产业用房租赁价格 推动实体经济高质量发展

26日,龙岗区在全区11个街道组织开展“8·26”集中统一行动,对产业用房租赁市场违法违规行为重拳出击。本次行动由区政府副区长陈广文带队,前往园山街道花生U谷产业园进行执法检查;龙岗区工业和信息化局局长赵妍妍等率队赴11个街道进行督导检查。共出动执法检查

人员237名,检查工业区35家,检查企业194家,发出责令整改通知书11份,发出询问通知书31份。

本次行动重点检查产业用房租赁市场中存在的涉嫌违法违规收取水费、电费,不按规定使用水表、电表等计量器具,违规虚增公摊面积及强制捆绑停车、网络、就

餐等行为。为依法执法,强化引导,龙岗区在行动之初成立了专项整治工作领导小组,摸排出了400余家工业园区、明确了违法行为执法检查依据、制定了完善的工作指引和流程、做好了计量设备拆除检测中影响企业供水供电的接续保障。接下来,还将根据工作开展情况继续增补检查

工业园区数量,两个月内完成区工业百强企业电力抄表到户,对整治中发现的案情较大影响恶劣的案件组织联合执法和回头再整治,根据行动中发现的问题和违法违规行为建立规范管理、联合惩治、奖罚分明的长效机制。

为进一步规范产业用房租赁市场,降低实体经济成本,营造优

良营商环境,根据市委市政府的要求,龙岗区政府今年出台了《深圳市龙岗区人民政府关于印发〈龙岗区关于加大力度降低实体经济成本的若干措施〉的通知》,明确规定将规范产业用房租赁市场稳定租金水平作为今后提升企业获得感的重要举措。

(李薇 刘敬)

街道速递

光明 光明街道全面铺开爱心助餐服务

近期,光明街道根据有关文件精神,对原服务对象分类及补贴标准进行了调整,并在街道辖区的翠湖、碧眼、迳口、东周、白花五个社区增设了五个爱心助餐服务点,全面铺开爱心助餐服务,实现辖区全覆盖的目标。

据了解,作为光明区首家公益性社区爱心饭堂,光明社区爱心饭堂自去年8月1日正式运营以来,一直秉承“助餐为主、活动为辅、推动就业”的理念,持续提升各项服务,不断完善助餐服务网络,逐步发展

为一家以“党建引领,爱心助餐”为主题,集助餐服务、文化活动、扶贫帮困、爱心捐助四大平台于一体的公益性服务平台。

截至目前,爱心饭堂累计为服务对象提供现场午餐服务11429人次,送餐入户1692人次,举办传统节日民俗活动6场,周文体活动43场,健康讲座3场,参与活动老人达2278人次,帮助3名困难帮扶对象实现就业脱贫和5名钟点工灵活就业,收到爱心款1万元及慰问品一批。

(于木子 武文昌 陈健波)

(社会志愿者)加强日常巡查,确保全流域、全覆盖巡查。

凤凰街道决定自即日起至12月31日,牵头或协同配合区相关职能部门开展水环境管理系列专项行动,包括排水行为规范、环境卫生及面源、汽车修理(洗车)行业、农贸市场、“散乱污”企业(场所)、黑臭水体拆违和在建工地等专项整治行动。

(于木子 余勇 梁丽华)

光明 凤凰街道部署水污染治理工作

26日,光明区凤凰街道召开总河长会议,全面部署水污染治理工作,要求强化面源管控,增强居民规范排水意识,促进水体水质稳定,保障辖区水环境长治久清。

据了解,凤凰街道辖区有“一河三水”,包括茅洲河、大沙水、鹅颈水和东坑水。为全面打赢水污染防治攻坚战,15名街道级河长、5名社区级河长联动发力,各部门各社区工作人员和“河小二”

宝安 松岗网格员协助抓获网逃嫌犯

一名河南籍男子李某涉嫌网络诈骗在逃深圳,又使用别人身份证件登记租住,以为可以瞒天过海,没想到还是逃不过网格员的火眼金睛。近日,宝安区松岗街道网格巡查大队网格员成功将其抓获。目前李某已被河南警方带回原籍地做进一步处理。

23日下午,松岗街道红星网格巡查中队小许接到警方协查通报,要求在其辖区查找一名网络诈骗在逃人员李某。网格员根据警方提供的相关信息,通过PDA查找人口信息系统,初步确认犯罪嫌疑人李某的大致居住范围。为进一步确认李某与

警方查找的嫌疑人属于同一人,网格员在辖区内调取楼栋监控进行一一排查,最终发现租住在红星社区河滨南路温屋段南某排5号705房的嫌疑人有重大嫌疑。

经办案民警再三比对,确认嫌疑人是逃人员李某。为摸清犯罪嫌疑人是否还住在出租屋内,办案民警安排网格员先行到出租屋登记回访。证实人员还在出租屋后,办案民警迅速出击,一举将犯罪嫌疑人李某抓获。后经民警现场审讯,李某承认自己使用的是同村嫌疑人身份证件办理入住。

(陈云强 文建清)

宝安 西乡街道27家“青年之家”揭牌

近日,宝安区西乡街道团工作会议召开,会上,该街道为辖区27家“青年之家”集中揭牌。

会议强调,团干部要始终围绕中心大局,拿出青年干部的朝气、韧劲,以昂扬向上的奋斗精神,奋勇迎接新挑战新任务。

当天,西乡街道团工委还组织25个社区举行了“青年之家”的集中揭牌仪式,在西乡街道及25个社区的党建服务中心

建立了“青年之家”活动阵地,实现党团阵地的共建共享。“青年之家”是新形势下由共青团根据青年聚集特点和成长需求,依托社区、园区、商圈等场所和空间建立起来的公益性服务场所,在这里,青少年可以阅读更多的公益性读本。据统计,截至目前,西乡街道建立街道级“青年之家”2家、社区“青年之家”25家,青少年学习有了阵地保证。(朱文庆 龙蕾 田苗)

坪山 马峦街道奏响养犬管理三部曲

为进一步规范辖区内群众养犬行为,坪山区马峦街道积极奏响养犬管理三部曲,推动了辖区养犬秩序的有效提升。

据介绍,马峦街道一是多方发动,落实养犬管理主体责任。由街道城管办牵头,传达深圳市养犬管理及养犬登记的相关政策,发动多方积极参加文明养犬行动;二是加强宣传,大力推进文明

养犬登记。建立由执法人员、物业管理人员、市容巡查员及义工组成的督导队伍,多形式多角度向辖区居民宣传文明养犬相关知识,推动养犬登记,倡导依法科学养犬;三是严格执法,处罚各类违规养犬行为。今年以来,马峦街道执法队已捕捉无证、流浪犬只161只,立案查处违规养犬行为19宗,累计罚款9500元。

(胡振华 陈颖)

坪山 石井街道文明创建马不停蹄

近日,坪山区石井街道党工委书记何建辉,街道党工委副书记、办事处主任商澎湃分别带队,通过“行走石井”的方式,在全街范围内开展全国文明城市创建工作及市容卫生大检查行动,压实责任,立行立改。

何建辉指出,文明城市创建工作是建设社会主义先行示范区、打造高质量可持续发展的创新坪山的重要政治任

务,街道相关职能部门要高度重视,统一认识,全力抓好街道文明城市创建工作;建立负面清单对标对表,各相关部门、社区及居民小组要认真对照《全国文明城市测评体系》创建标准,研究深琢磨透创建标准,把指标落到每个点位、落到每项工作中,切实做到创文标准“一眼清”。

(胡振华 蔡传河)

坪山 和平社区举行垃圾分类公益宣传

21日,坪山影剧院小广场上热闹非凡,坪山区坪山街道和平社区在这里举行“党心聚力,共创和平家园”垃圾分类公益宣传活动,近300名社区群众参与并受益。

活动现场悬挂了有关提倡垃圾分类宣传横幅,布设垃圾分类知识展板,工作人员为参与群众现场讲解垃圾分

类知识。同时,活动还设置了垃圾分类游戏环节,现场放置4个不同标识的垃圾桶,参与者只需将手中的卡片进行分类,投入相应的垃圾桶中即可得分获奖励。游戏极大地调动了居民的积极性,在游戏过程中,群众进一步增长垃圾分类知识,加深了对垃圾分类的认识。

(蔡鹏飞 彭津水 汪冰荣)

坪山 碧岭街道银龄网格志愿服务队成立



成立大会现场

近日,坪山区碧岭街道举行银龄网格志愿服务队成立大会。据悉,成立银龄网格志愿服务队,并开展各项困难帮扶志愿服务活动,是碧岭街道推出的特色民生微实事项目的一项重要

内容,也是坪山区各街道中首支以老年人为主体的党建试点网格化志愿服务队伍。

据了解,目前碧岭街道有88个网格点,已建立“1369”党建四级阵地联盟并有完善的问题处理流程,可在第一时间将群众反映的诉求精准对接各相关职能部门。

成立大会结束后,由街道领导带队,公服办负责人及相关网格员、老年志愿者、银龄项目负责人、理疗按摩师等向辖区网格试点困难群众进行了走访慰问,当天共服务辖区高龄、孤寡、残疾人等6户,后期还将根据辖区困难群众需求,以党建引领、网格搭台、民微助力、居民自治的方式提供持续性、个性化的服务。

(蔡鹏飞 余育林 庄丽静)

龙岗区南湾街道新行政服务大厅正式启用
辖区居民群众办业务更方便了

26日,龙岗区南湾街道新的行政服务大厅正式启用,辖区居民群众办理各类业务变得更加方便、快捷了。

据了解,新的行政服务大厅位于南湾街道南园路,共两层500多平方米。大厅宽敞整洁、功能齐全,除了服务窗口以外,还设有咨询区、等候区、投诉室、母婴室、盥洗区等。据悉,南湾街道新的行政服务大厅以提高政务服务效能为重点,通过规范街道进驻政务大厅的职能部门、办理事项、运行模式、服务行为,确定了服务大厅进驻的服务事项60个、户政事项53个、医疗保险事项18个,还有三大崭新

功能上线,一是强化咨询,所有纸质材料承式复印,群众只要带齐资料原件来到咨询台,由咨询人员负责协助检查资料是否齐全,取号办理,来到窗口受理时,需要复印的材料全部由工作人员复印;二是启用智能印章,“一枚公章”更有保障,街道同步购买智能印章服务,深化“一枚公章”改革,在新大厅同步上线;三是街道“主题服务”专窗提供企业打包式服务,“主题式”服务将一次性告知须办理的所有事项信息及办理流程,新开设了包括新民办幼儿园设立、设施设立等在内的10项主题服务。

(文/图 李薇 江仕平)



▲南湾街道新行政服务大厅正式启用

▶辖区居民办事方便快捷

宝安区福永街道举办首届单身职工交友联谊活动
百余单身男女赴“鹊桥会”

近日,由宝安区福永街道总工会主办,深圳博雅文化社承办的首届“走进工会·缘来为你”单身职工交友联谊活动在凤凰山景区举办。当天,共有来自福永辖区30多家企业的110名大龄单身男女职工来到现场,寻觅另一半。

为了让这些大龄青年职工在活动上敞开心扉,勇敢踏出第一步,主办方精心设计“爱心留

言”“缘来有你”“真情告白”“微信传情”“情投意合”“心心相印”“才艺展示”“趣味活动”等活动内容。现场气氛十分热烈,欢声笑语连成一片,男女青年在游戏中互动中坦诚交流,增进沟通和了解,多对男女嘉宾擦出了“爱的火花”。当天的活动通过现场“红娘团”的牵线搭桥,有15对男女牵手成功。

(朱文庆 叶佐提)

大鹏举行预防青少年犯罪宣传活动



青少年积极参加宣传活动

日前,大鹏新区大鹏办事处团工委联合办事处综治办、司法所、义工联及鹏城社区在“民宿小镇”较场尾U站广场举行预防青少年犯罪宣传活动。

主办方围绕预防青少年犯罪宣传主题,在现场布置了法制宣传展架、警示教育拍照墙、法律咨询台等。

询及学习留言墙等,让青少年们知法懂法,其中内容包括如何预防青少年犯罪,如何远离毒品,家庭与社会如何营造促进青少年身心健康成长环境,如何引导青少年从小养成文明生活的良好习惯,争做文明守法好少年等。现场人气最高的还是游戏体验区,青少年通过不同形式的游戏边玩边学预防犯罪知识,主动远离犯罪,提高自我保护意识。

大鹏团工委相关负责人表示,活动加强了辖区青少年思想品德和法制观念教育,对青少年树立正确的人生观、价值观,预防和减少青少年犯罪,意义重大。

(蒋佳元 胡世民 刘丽梅)

深圳中行上线中银企业ETC

日前,中国银行深圳市分行联合广东省地区ETC唯一官方发行方广东联合电子服务股份有限公司率先上线中银企业ETC产品,成为市内首家企业ETC记账卡代理发卡银行。上线当日,该行与深圳市城市建设开发(集团)有限公司等多家企业签约并办理了中银企业ETC业务。

相对于ETC储值卡,ETC

记账卡有其不可比拟的优势:一是先通行后扣费;二是企业监测更直观;三是不影响企业资金周转。据悉,深圳市内企业仅需授权相关代办公司及车辆相关资料前往深圳市内各中行指定营业网点办理该业务,企业车主可享受专属客户经理上门派发ETC记账卡并安装电子标签服务。(蒋佳元 黄瑛)

珠江康盈终身重大疾病保险面市

近日,珠江人寿推出一款保障范围广、极具性价比的重大疾病产品——“珠江康盈终身重大疾病保险产品组合”。

据介绍,“珠江康盈终身重大疾病保险产品组合”最显著的特点是保障120种重大疾病、25种中症、45种轻症。其中轻症最多赔付3次,中症最多赔付2次,重疾赔付1次,轻症、中症、

内部不分组,各次理赔之间无发病时间间隔要求,累计赔付总额最高可达基本保额的2.9倍。被保险人罹患轻症、中症,免交确诊之日起后的各期保费,保险合同继续有效。客户同时还可自主选择附加专属两全保险,生存至附加两全保险期间届满,给付满期保额,附加险合同终止,主险合同不受影响。(蒋佳元 张守成)